

川记者



2025年6月3日 星期二

行走于天地间,总有一些风景如琥珀般凝固 时光,等待着脚步去丈量,心灵去触碰。小记者们 用稚嫩的笔触记录下四段独特的旅程——或是探 秘千年古建的榫卯智慧,在木构层顶间聆听历史 的回响;或是潜入海洋渔文化的浪潮,在展品与体 验中触摸渔村的脉动;或是驻足村头草坪的四季 更迭,于帐篷与溪水中捡拾童年的星芒;抑或是深 入雨林的绞杀榕与秋千,在藤蔓缠绕间感受自然

游保国寺

的神奇与勇气的迸发。

慈溪市文谷外国语小学G4-B班 -博(证号2580096)指导老师 邵纯洁

"五一"假期,我和家人们一起来到宁波保国 寺,感受了千年建筑给我们带来的神秘感。

保国寺坐落于有着"东来第一山"美誉的灵山 之中。当我一踏入大门, 映入眼帘的是那层林叠 翠,郁郁葱葱的树木,我踩着青石板路拾级而上, 两旁大树像绿色的天幕,帮我们遮住了太阳的直 射,山腰边流水潺潺,灵龙泉水顺着石缝一泻而 下,弥漫着一层薄薄的水雾,令人心旷神怡。

我们沿着溪流向前,走着走着,终于来到了保 国寺大殿。它重建于北宋时期,殿内保存着诸多 古法技艺。我仰头看那层层叠叠的木质工艺层 顶,像是积木般牢牢相扣。"这里没有用过一颗钉 子,工匠们听着木头敲击的响声就可以调整搭建 角度。"我听得入神,觉得这座建筑真的太神奇 它精湛绝伦的建筑工艺令人叹为观止。

通过这次的参观游玩,我深深地感到保国寺 不仅是祖先留给我们的宝贵财富,更以精妙绝伦 的古代建筑工艺,展现了古人非凡的智慧。

海洋渔文化馆游记

高新区实验学校新晖校区302班 王嘉晨(证号2581330)指导老师 江莹

5月3日,我和爸爸妈妈一起去了位于石浦的 中国海洋渔文化馆,里面有许多关于海洋与渔业 的故事。

一到门口,映入眼帘的是一只巨大的章鱼,它 就像一位威武的士兵仰首挺胸地伫立在我们面

在一楼,我被一个投影仪吸引了,它投出模拟 海浪的视频,配合着拟声,让我有一种身临其境的 感觉。我们又玩了海洋知识答题,从中学到了许 多知识。

到了二楼,这里有许多的人物蜡像,有卖药 的,有煮酒的,还有捕鱼的和买卖的,真是干姿百 态、栩栩如生!站在他们面前时,我觉得他们就像 活了一样,纷纷从围栏里跳出来和我玩耍,嬉戏, 别提多开心了。

继续上三楼,我们又看见了考古打捞上来的 小白礁 I 号,最让我印象深刻的是又亮又白的瓷 器,它泛着闪闪的光,让我很想触碰和体验它的光 洁和纯真。

时间有限,文化之旅就告一段落了,它让我学 到了海洋是生命的摇篮,渔民伯伯是多么辛苦! 我们还打算去石浦老街,实地感受两千多年来渔 港古城的时代变迁。

组稿老师 张静娜

蝴蝶

鄞州新蓝青学校606班 徐子童(证号2580833) 指导老师 方洁萍

村头溪边的那片草坪

宁波前湾慈吉外国语学校4C班 潘子珊(证号2580154)指导老师 刘开微

我的乐园,是村头小溪边那片普通的草坪。它 不大,沿溪铺着草皮,围栅里种着花草蔬菜,草坪上 摆着藤椅和小桌。我和朋友在溪边搭了顶帐篷,里 面放着坐垫、小桌,还有照片、小木屋、画本和彩 笔。我们在帐篷里做手工、玩游戏,大人们打牌、下 棋的热闹声,总在帐篷外轻轻晃荡。

春天,草坪是风筝的舞台。风托着风筝越飞 越高,边牧coco总在旁边撒欢,一不留神就滑进 溪里,等着我们笑闹着去"救援"。夏天,我们把脚 泡在溪水里,看阳光在草叶上跳清凉的舞。秋天 最开心,踩着梯子摘葡萄、柚子,底下的小伙伴踮 着脚用篮子接,丰收的甜香沾满了指尖。冬天落 雪时,我们在草坪上堆雪人、打雪仗,coco踩着冰 鞋打滑,"扑通"掉进水里的模样,总让笑声飘得老 远老远。

这片草坪装着我的童年:帐篷里的私语、溪水 里的清凉、摘果时的雀跃、雪地上的脚印……它是 撒满阳光的调色盘,为记忆染上金子般的色彩。

难忘的基诺山雨林徒步

慈溪市文谷外国语小学G3-A班 邹彬然(证号2580094)指导老师 胡雪莲

西双版纳的清晨七点半,天空还蒙着灰蓝的 纱。我怀揣着期待蹦下床——今天要去探秘神秘 的热带雨林!

一踏入雨林,仿佛掉进了绿色的漩涡。层 层叠叠的树叶织成穹顶,只漏下几缕碎金般的 阳光, 晨间的凉意混着湿润的草木香, 钻进衣 领里。脚下的小路高低起伏,基诺族乡民在大 树间拉了缆绳,扶手处还带着新鲜的藤叶清

最先遇见的是"独木成林"的绞杀榕。灰褐色 的树干缠绕着气生根,远看像巨蟒盘错,向导说这 是雨林的"杀手植物"——种子落在寄主树冠,就 垂下根须"绞杀"大树。我摸着粗糙的树皮,看阳 光在交错的枝桠间织网,突然懂了自然的残酷与 油奇。

路上,扁担藤像扁平的绿腰带挂在树干上,向 导提醒我们它的汁液能解渴,但谁也没去触碰这 片生机盎然的绿。百年普洱茶树矗立在林深处, 皲裂的树皮里藏着岁月的褶皱,枝叶却鲜嫩得能 滴出水来。

最惊险的是雨林秋千。几十米高的藤蔓坐椅 晃悠悠的,我攥紧绳子闭眼冲出去,风在耳边呼 啸,睁开眼时竟像鸟儿般掠过树冠,鼻尖萦绕着潮 湿的绿意。而攀爬绞杀榕更像一场冒险:脚踩扭 曲的气根,手抓粗糙的树皮,当我在欢呼声中登顶 时,俯瞰整片绿荫如浪,突然觉得自己也成了雨林 的一部分。

返程时,裤脚沾着草籽,掌心留着树皮的纹 路。这场徒步不是简单的旅行,而是自然给我的 勇气课——在绞杀榕的残酷里看见生存法则,在 秋千荡起的瞬间懂得自由的重量,更在登顶的那 一刻, 明白探索未知需要的不只是胆量, 还有对每 -片树叶的敬畏。

雨林的雾气渐渐散去,而那些缠绕的藤蔓、摇 晃的秋千,还有脚掌触到泥土的真实感,都成了我 背包里最珍贵的"战利品"。





唐韵

高新区实验学校翔云校区205班 徐锦雯(证号2581290) 指导老师 鲍君娜

秋天的落叶

慈溪实验中学711班

史榆萱(证号2580071)指导老师 谢昭莉

秋天来临,树叶纷纷飘落,我漫步小道,享受 惬意的时光。抬头看着一片片树叶掉落,微风拂 过,树叶翩翩起舞,像一只只蝴蝶从高处飞落,让 人眼花缭乱。走在铺满落叶的小路上,那吱嘎吱 嘎的声音,好不有趣。拿起踩碎了的落叶碎片往 空中一扔,就会不自觉地跳起舞来。

小路边石缝里的小草引起了我的注意,在这 么艰难的情况下依然挺直腰杆,这顽强的生命力 让人佩服。

秋天很美,但有了这顽强的小草,又给秋天添 上了一道不一样的美丽。看了许久,我便躺在了那 堆落叶上面,肆意地玩耍着,享受着。这时,一片树 叶慢悠悠地从树上飘落下来,就像一个迟暮的老人 在慢慢走着。它在空中飘了好一会儿,最后落在了 我的掌心上,我轻轻地捧起它,盖在了我的眼睛上, 整个世界似乎都成了金黄色。就这样,我睡在了这 条软乎乎的毯子上,不一会儿便睡着了……

"落红不是无情物,化作春泥更护花"。坠落 在秋天的它,溶入泥土孕育着春的希望。我爱秋 天,我更爱秋天的落叶。

善变的天气

海曙区集士港镇中心小学101班 熊惠焜(证号2581241)指导老师 李芸霞

今天早上,阳光明媚。我想今天应该是个好天 气吧? 我上完写字课,发现外面狂风暴雨,乌云像怪 兽一般朝我袭来,我吓得赶紧躲到雨伞下面,穿上雨 衣,我这才放心自己不会被狂风变成的怪兽吃掉。

下午画画课上完,外面晴空万里,而且太阳也 像小朋友一样露出了调皮的笑脸,好像是在对我 们说:"我回来了!"今天的天气真是善变啊!

心愿

高新区实验学校新晖校区206班 王梓昱(证号2581325)指导老师 孙轶平

去年,最让我有成就感的是学会跳绳。

七月的夏夜,我在公园路灯下练跳绳,绳子总 在脚踝打结,磨破的脚底疼得钻心。但我不想认 输,每天晚上坚持甩绳:先练手腕发力,再踩准节 拍调整脚步,暴雨突至时就躲在凉亭里跳。

半个月后的夜晚,我一口气跳到了100下! 绳子擦地的"刷刷"声像欢快的鼓点,脚掌触地不 再是刺痛,而是生命跃动的节奏。我望着星空,终 于懂得坚持的意义。

接下来,我希望期末考试考100分,更想带着 这份坚持,解锁更多可能。愿家人幸福安康,愿自 己如那晚的影子,不停跳动,追上心中的光。